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Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας Τσεχίας και 
Σλοβακίας για το νόμο του Ουκρανικού 
Κοινοβουλίου
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας

Θέση για το νόμο 8371 που ψήφισε στις 20 Αυγούστου το 
Ουκρανικό Κοινοβούλιο, ο οποίος θέτει εκτός νόμου την 
Ορθόδοξη Εκκλησία η οποία βρίσκεται υπό τη δικαιοδοσία του 
Πατριαρχείου Μόσχας, έλαβε και η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας 
της Τσεχίας και Σλοβακίας. 

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Σύμφωνα με τη μακροσκελή ανακοίνωση εκ της Εκκλησίας της Τσεχίας και 
Σλοβακίας
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αρχικά γίνεται λόγο για το νόμο που ψηφίστηκε σχολιάζοντας ότι η απόφαση αυτή 
γεμίζει με πικρία το κοινό ποτήριο από το οποίο μεταλάμβαναν πριν λίγα χρόνια οι 
Ορθόδοξοι πιστοί στην Ουκρανία.

“Η φυλάκιση επισκόπων, η κατάσχεση εκκλησιών και μοναστηριών και όλα τα 
άλλα κατασταλτικά μέτρα κατά του κλήρου και των πιστών της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Ουκρανίας θυμίζουν πολύ οδυνηρά τον τρόπο που διάφορα 
ολοκληρωτικά καθεστώτα αντιμετώπισαν τη Χριστιανική Εκκλησία. Είναι 
απογοητευτικό το γεγονός ότι παρόμοιος νόμος ψηφίστηκε από το νομοθετικό 
σώμα ενός δημοκρατικού πολιτεύματος, το οποίο εκ των προτέρων αναμένεται να 
είναι ο κύριος εγγυητής του σεβασμού των βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
ελευθεριών”, σημειώνει η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Τσεχίας και Σλοβακίας.

“Εκφράζουμε την υποστήριξή μας στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Κιέβου και 
πάσης Ουκρανίας Ονούφριο, καθώς και σε ολόκληρη την Ορθόδοξη Εκκλησία της 
Ουκρανίας. Ο απόστολος Παύλος λέει: «Εάν ένα μέλος υποφέρει, όλα τα μέλη 
υποφέρουν μαζί του» (Α’ Κορ. 12, 26). Δεν ξεχνάμε αυτά τα λόγια και 
προσευχόμαστε για τη βοήθεια και τη σωτηρία του Θεού για όλους τους 
κατατρεγμένους και τους πάσχοντες. Ζητάμε από τους κληρικούς και τους 
πιστούς της Ορθόδοξης Εκκλησίας στην Τσεχία και τη Σλοβακία να συνεχίσουν να 
προσεύχονται για ειρήνη στην Ουκρανία και στον κόσμο. Πιστεύουμε ότι όλοι όσοι 
συνειδητοποιούν ότι ο σεβασμός των βασικών ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
ελευθεριών είναι σημαντικός όχι μόνο για τη ζωή ενός κράτους, αλλά και για 
ολόκληρο τον κόσμο στον οποίο ζούμε, θα συμμετάσχει σε αυτές τις προσευχές”,
προσθέτει.

Στην ανακοίνωση με την οποία η Εκκλησία της Τσεχίας και Σλοβακίας τάσσεται 
στο πλευρό της Ουκρανικής Εκκλησίας υπό τον Μητροπολίτη Ονούφριο, γίνεται 
εκτενής αναφορά με αποσπάσματα από δηλώσεις υποστήριξης που έκαναν: ο 
Πατριάρχης Αντιοχείας κ.κ. Ιωάννης, ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, ο 
Καθολικός Πατριάρχης των Αρμενίων Καρέκιν Β’, το Παγκόσμιο Συμβούλιο 
Εκκλησιών, ο Πάπας Φραγκίσκος, ο Καθολικός Πατριάρχης της Ασσυριακής 
Εκκλησίας της Ανατολής, η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Αλβανίας, ο 
Πατριάρχης Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος
, ενώ στο τέλος παραθέτει και τη θέση για το ζήτημα της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ρωσίας. 
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Τσεχία: Η Γερουσία ζητά έρευνα για τυχόν επιρροή της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας από τη Μόσχα

Ο Ζελένσκι υπέγραψε τον νόμο για την απαγόρευση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας της Ουκρανίας που συνδέεται με την Μόσχα

Νέα δεδομένα στο εκκλησιαστικό ζήτημα στην Ουκρανία – Η εξαγγελία 
Ζελένσκι και η αντίδραση της Μόσχας στην απόπειρα του Κιέβου

Το ουκρανικό κοινοβούλιο ψήφισε την απαγόρευση της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας που συνδέεται με τη Μόσχα
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